

Beszámoló az Ökoiskolai munkacsoport 2023-2024-es tanévi munkájáról

A munkacsoport tagjai:

Szeléné Matus Ildikó
Bekéné Szücs Violetta
Dónay Beatrix
Geiblné Simon Szilvia
Gerócs Barbara
Horváth Gábor

Horváth Gabriella
Lukács B. Erika
Mátyás Bernadett
Papp Mónika
Pozdorecz Ágnes Bernadett
Solty Szilárd

Az idei tanév munkacsoportunk szempontjából kiemelkedő eseményei a következők voltak:

- Kanizsa Túrák.
- Állatok Világnapja – figyelemfelhívás.
- EU Hulladékcsökkentési Hét.
- Fenntarthatósági Témahét.
- Az iskola melletti szökőkút megújulása.
- TeSzedd önkéntesen a tiszta Magyarorszáért.
- Tanulmányi kirándulások.
- ÖKO- és Egészségnap, pályaválasztási orientáció.
- Kőrösi Emlékverseny.

A tanév során megvalósult állandó programjaink, a segítők megnevezésével

- **Energijárőr** program, amit a Diákönkormányzat vállalt Horváth Gabriella felügyeletével.
- **Beltéri növények gondozása** - Mátyás Bernadett a tanév során ápolta a növényeket.
- **ÖKO-könyvespolc** aktuális anyagokkal való bővítése - Kincsesné Gerő Juszтина figyelt erre.
- **Faliújságra** cikkeket és egyéb érdekes anyagokat állított össze Pozdorecz Ágnes Bernadett, Papp Mónika és Szeléné Matus Ildikó.
- **Használt elemek gyűjtését** Lukács B. Erika szorgalmazta és felügyelte.
- **PET-palackok** mennyiségének csökkentését és a meglévők szelektív gyűjtését Szeléné Matus Ildikó szorgalmazta.
- **Egészségnevelési előadásokat** tartott és figyelemfelhívó plakátokat készített Virovecz Ildikó védőnő.
- **Természeti és épített környezet tanulmányozása** (tanulmányi kirándulások, tanórai foglalkozások) alkalmával az iskolaközösség részvételével zajlott.

Továbbképzések:

Szeléné Matus Ildikó a fenntarthatósági témahét-hez kapcsolódó továbbképzésen vett részt.

Rendezvények:

Kanizsa teljesítménytúra – 2023. szeptember 30. A Kanizsa Kul-Túra Egyesület által szervezett, és iskolánk által támogatott túra az iskola épületétől indult. A szervezési munkát a gimnázium részéről Kötőné Fazekas Judit igazgatónő támogatta. A rendezvény része volt az „Aktív Magyarországiért Program”-nak, főszervezője Dávidovics Mária volt. Iskolánk tanulói és tanárai is részt vettek a túrán, illetve az állomásokon. A túra emléklapját Szekercés Krisztián tervezte.



Gyaloglás Világnapja – 2023. szeptember 17. Iskolánk csatlakozott a világ egyik legnagyobb lakossági rendezvénysorozatához, a Gyaloglás Világnapja eseményeihez, amelyet hazánkban a Magyar Szabadidő Szövetség hirdetett meg. Célja, hogy felhívja a figyelmet a gyaloglás egészségmegtartó hatására és a mozgás fontosságára.

A túrán a 9.A osztály vett részt Baksa Annamária és Bekéné Szücs Violetta tanárnők kíséretében.



Madáretetés projekt – 2023. november – 2024. február. Az iskola udvarán található madáretető nagyon sok, a Platán soron telelő madárnak vált törzshelyévé. Papp Mónika tanárnő és iskolai szünetek idején Kárász Zsuzsanna töltötte fel eleséggel az etetőt, zajos sikert aratva a madarak körében.

EU Hulladékcsökkentési Hét – 2023.11.18-26. Az EU Hulladékcsökkentési Hét alkalmából iskolánkban az osztályfőnöki órákon a diákok és osztályfőnökeik megtekintették a hulladékcsökkentési hét ismeretterjesztő anyagát, valamint a Nagykanizsa és környéke szelektív hulladékcsökkentését bemutató plakátokat. A tájékoztatás után kötetlen

beszélgetést folytattak a hulladékok csökkentésének lehetőségéről, kiemelten figyelve a csomagolási hulladékok keletkezésének mérséklésére.

Iskola melletti szökőkút felújítása – 2024.április 21. „Örömmel jelentjük be, hogy a Platán sor kis parkjában lévő „Kislány szökőkúttal” köztéri alkotás felújítása befejeződött.” Városszépítő munkánkat ezúttal is Szabadics Zoltán és Szabadics Éva, valamint Kanizsa-Flow Kft. (tulajdonos/ügyvezető Hózensteiner Balázs), a Synetic Kft. (ügyvezető Somogyvári Tamás) és a Dr. Mező Ferenc Gimnáziumban jegyzett Alma Mater Alapítvány támogatta. A Dr. Mező Ferenc Gimnázium és a Via Kanizsa között 2021-ben létrejött együttműködési megállapodás alapján az iskola diákjai közösségi munka keretében gondozhatják a sulival szomszédos szabadidős területet. A megszüpült szökőkút és környezete ilyen fajta örökbefogadása lehet a korábban általunk elképzelt „Egy park – egy iskola” együttműködés első állomása, amelyet a Via Kanizsánál egyekszünk újabb elemekkel bővíteni.



Köszönetünket és gratulációnkat küldjük támogatóinknak és minden közreműködőnek!” – közölte Facebook oldalán a napokban a Via Kanizsa Városüzemeltető Nonprofit Zrt.. (Fotók: Via Kanizsa)

forrás: <https://delzalapress.hu/nagykanizsa/megszepult-a-platan-soron-a-kislany-szokokuttal-kozteri-alkotas/>; utolsó letöltés: 2024.07.01.

TeSzedd – Önkéntesen a tiszta Magyarországért – 2024. április 24. Minden évben részt vesznek diákjaink kísérőtanáraikkal az iskola környezetének szebbé tételében. Idén a 9.a és 10.A osztályosok gyűjtötték össze az eldobál szemetet a Platán soron illetve a pár nappal korábban megnyílt gyorsétterem környékén.



Fenntarthatósági témahét – 2024. április 22-26. A természettudományos tantárgyak óráin minden osztályban rövid beszélgetést folytattak a tanulók a fenntarthatósági témahét fontos kérdéseiről. Leggyakrabban a hulladék mennyiségének a csökkentése került szóba. Horváth Gábor tanárúr csoportokat kísért a Pannon Egyetem előadásaira. Így meghallgatták Gelencsér András előadását melynek címe: Ábrándos szép napok... Őszintés a globális fenntarthatóságról valamint „A jövő nyersanyaga a kukában van” című előadást. Mravik-Tóth Zsófia a hulladékmentes életmódról, a zero waste lehetőségeiről tartott előadást diákjainknak.

ÖKO- és egészségnap a Dr. Mező Ferenc Gimnáziumban - 2024.június19. Virovecz Ildikó ifjúsági védőnő beszámolója az egészségnap programjáról:

Iskolánk tanulói körében nagy az érdeklődés a biológia tantárgy iránt. Az elmúlt évek alapján azt tapasztaltuk, hogy az egészségügy irányában való felsőoktatásban továbbtanulás lehetősége vonzó tanulóink számára. Ezét a MESZK (Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara) Zala Vármegyei Területi Szervezet támogatásával szeretnénk a 10. 11. évfolyamon tanuló diákjaink számára néhány diplomát igénylő pályát bemutatni, az orvosi, fogorvosi pálya mellett választási lehetőséget kínálni.

Programunkat az utolsó tanítási hét ÖKONAP-ra, (2024.06.19.) tervezzük.

Meghívott vendégeink bemutatják az általuk gyakorolt szakmákat, elmondják választásuk motivációját. A MESZK által készített pályaválasztási kisfilmek is levetítésre kerülnek. <https://meszk.hu/cikk/2023/09/18/palyavalasztasi-kisfilmek-2024/>

Tanulóink a forgószínpad szerűen, több helyszínen találkoznak a MESZK által meghívott kollégákkal. Az osztályok az alább összeállított sorrendben, külön-külön teremben 20-20 percet töltenek el. Minden helyszínen lesz lehetőségük interaktív módon betekinteni a bemutatott hivatás gyakorlati tevékenységébe.

A rendezvény zárásaként, a MESZK által összeállított kérdésekre válaszolva, tanulóink segíthetik a pályaorientációs munkát.

Meghívott vendégeink:

Erdődi Luca védőnő

Balogh Borbála mentőtiszt

Preksenné Paizs Alexandra gyógytornász

Dr.Faricsné Hári Veronika dietetikus

Lengyel Judit ápol

Szeléné Matus Ildikó beszámolója az alsóbb évfolyamosok ÖKO-napjáról: A Dr. Mező Ferenc Gimnázium 7., 8. és 9. osztályos tanulói osztályfőnökeikkel és kísérőtanáraikkal június 19-én nagykanizsai körsétán vettek részt. Deák Ferenc életét Kanizsához való kötődését ismerhették meg.

A rövid túrán megtekintették Deák Ferenc Eötvös téri, Sugár utcai és Deák téri szobrait és emléktábláját, így ismerkedve az épített környezettel és a hagyományokkal.



A túra után fenntarthatósággal kapcsolatos kisfilmeket néztek meg, majd megvitatták azok tartalmát.

Az ismeretanyagot összeállították: Novics Erika és Szeléné Matus Ildikó.

A fényképet készítette: Baj Anikó

Kőrösi emléktúra – 2024. június 20. A 7. és 9. évfolyamos tanulóink ezen a napon a hagyományos Kőrösi Emléktúrán vettek részt – a szokásosnál későbbi időpontban. A napsütéses időben diákjaink és kísérőtanáraik a Csónakázó tóhoz kirándultak, útközben műveltségi feladatokat oldottak meg. A túra végeztével megkoszorúzták Kőrösi Csoma Sándor kopjafáját. A túrát Suhai Eszter igazgatóhelyettes szervezte, közreműködtek: Baj Anikó, Gerócs Barbara, Novics Erika és Zsoldos Péter.

A 2023-2024-es tanév sok eredményt hozott. Az iskolaközösség minden tagja több módon is bekapcsolódott az ökoiskola-program megvalósításába.

Köszönöm mindenkinek a tanév során nyújtott aktív közreműködését.

Nagykanizsa, 2024.június 01.

Szeléné Matus Ildikó